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aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Milieubeleidsovereenkomst met Recytyre  -  Stand van zaken (2)

Ik stel deze vraag in opvolging van schriftelijke vraag nr. 255 van 22 januari 2018 
betreffende de milieubeleidsovereenkomst met Recytyre. 

Uit het antwoord van de minister blijkt dat ingezamelde banden in 2016 en 2017 vooral 
een buitenlandse bestemming krijgen. Het aandeel Belgische verwerking en hergebruik is 
ook dalende. Dit met uitzondering van loopvlakvernieuwing. 

1. Hoe beoordeelt de minister het feit dat steeds meer ingezamelde banden (voor 
verwerking en hergebruik) een buitenlandse bestemming krijgen? 

2. Ziet de minister mogelijkheden en opportuniteiten om een stijgend aandeel 
hergebruik en verwerking van ingezamelde banden in België te houden? Welke? Op 
welke termijn? 



JOKE SCHAUVLIEGE 
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 353 van 6 maart 2018
van PETER VAN ROMPUY

1. Het feit dat steeds meer ingezamelde afvalbanden een buitenlandse bestemming 
krijgen, is hoofdzakelijk te wijten aan de beperkte aanwezige verwerkingscapaciteit in 
België. Er zijn slechts twee granulaatbedrijven actief in ons land, die bovendien slechts 
een beperkte verwerkingscapaciteit hebben. Vanaf 2017 daalde ook het aandeel 
afvalbanden verwerkt in de Belgische cementindustrie als gevolg van een gewijzigd 
acceptatiebeleid van de Waalse cementoven. Dus ook voor energetische valorisatie 
moeten de inzamelaars een beroep doen op buitenlandse verwerkers.

2. De beperkte aanwezige verwerkingscapaciteit voor afvalbanden in België toont aan dat 
het de laatste jaren ontbreekt aan ontwikkeling en innovatie binnen de recyclagemarkt 
van afvalbanden. Om hierin verandering te brengen, richtte Recytyre recent het fonds 
GREEN.ER op, een fonds om duurzame en milieuvriendelijke projecten te ondersteunen 
op het vlak van recyclage van afvalbanden.
Ik wil in de regelgeving aparte doelstellingen opnemen voor hergebruik om ervoor te 
zorgen dat het aandeel hergebruikte banden toeneemt. Of het hergebruik al dan niet 
lokaal gebeurt, is minder relevant. Occasiebanden worden uitgevoerd naar een grote 
diversiteit van landen als gevolg van de vraag naar specifieke types 
tweedehandsbanden op de betreffende markten.


